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VERSION UNO

Cédula: Paralelo:

COMPROMISO DE HONOR

Yo, al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen estd disefiado para ser resuelto de manera
individual, que puedo usar un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la
persona responsable de la recepcion del examen; y, cualquier instrumento de comunicacion
que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con aigun
otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas,
ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacién. Los temas DEBO
DESARROLLARLOS de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuadernillo de
preguntas, y que un mal desarrollo o dejar el espacio en blanco podria anular la respuesta.
Firmo como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior y me comprometo
a seguir fielmente las instrucciones que se indican a continuacion.

"Como aspirante a la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con
honestidad, por eso no copio ni dejo copiar”.

INSTRUCCIONES
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Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.

Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su nimero de cédula y la
VERSION 1 del examen.

Verifique que el examen consta de 25 preguntas de opcion multiple.

El valor de cada pregunta es el siguiente 4 puntos:

Cada pregunta tiene una sola respuesta correcta.

Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo maximo de 1 hora 30 minutos.

En el cuadernillo de preguntas, escriba el DESARROLLO de cada tema en el espacio correspondiente.
Utilice lapiz # 2 para sefialar el item seleccionado en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente
casillero tal como se indica en el modelo.

No esta permitido el uso de calculadora para el desarrollo del examen.

10. No consulte con sus compafieros, el examen es estrictamente personal.
11. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.
12. Al culminar el examen deber4 entregar tanto el cuadernillo-de preguntas como la hoja de respuestas.
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5. Elandlisis de tres muestras determiné que contenfan aluminio y oxigeno en las siguientes cantidades de masa,
en base a ello, justifique como VERDADERO O FALSO las siguientes premisas y marque la respuesta correcta:

MUESTRA A MUESTRA B MUESTRA C
- ALUMINIO 38.23g 4523 g 78.28¢g
Masa del producto 12258 " 8547¢g 14793 g

I.  Las muestras A, By C apoyan la ley de las proporciones definidas.
II.  Lamuestra Ay Capoyan la ley de las proporciones multiples.
lll.  La muestra B reacciona con exactamente 40.24 g de oxigeno.
IV.  Se necesitan 50 g de Al para formar 94.5 g de la muestra A.
V.  Se necesitan 100 g de Oxigeno para formar 312.4 g de la muestra C.

a) Tenemos 2 enunciados verdaderos y 3 enunciados falsos.
b) Tenemos 1 enunciados verdaderos y 4 enunciados falsos.
c) Tenemos 3 enunciados verdaderos y 2 enunciados falsos.
d) Todos los enunciados son falsos.

e) Todos los enunciados son verdaderos.

6. Clasifica las siguientes sustancias como elemento, compuesto, mezclas homogéneas 0 mezclas heterogéneas
y luego selecciona la respuesta correcta: anillo de oro 24 quilates, diésel, gas butano, alcohol para fricciones .
corporales, un manicho, lastre, un cuy asado, pastilla de aspirina; hidroxido de amonio, glicerina, gel
antibacterial, el mercurio de un termometro, papel lija, un monopod.

a) Existen 5 mezclas heterogéneas y 2 elementos.

b) Existen 4 mezclas heterogéneas, 2 elementos y 3 compuestos.

c) Existen 3 mezclas homogéneas y 4 compuestos.

d) Existen 4 mezclas homogéneas, 4 mezclas heterogéneas y 2 elementos
e) Existen 5 mezcla heterogénea y 4 compuestos.

7. Clasifique del siguiente listado de elementos quimicos seglin el GRUPO O FAMILIA: Estroncio, Talio, Plomo,
Neptunio, Manganeso, Molibdeno, Calcio, Bromo, Litio, Uranio, Radio, Vanadio, Indio, Carbono, Xenén, Plata,
Galio, Bismuto, Iridio, Escandio, Magnesio, Osmio, Americio, Cadmio, Astato, Titanio, Aluminio, Helio,
Tecnecio y Oxigeno. Luego marque la alternativa correcta: :

a) Hay 2 alcalinos, 3 transuranicos, 2 gases nobles y 1 nitrogenoide.

b) Hay 1 alcalinotérreo, 3 transurdnicos, 1 anfigeno y 2 Carbonoides.

¢) Hay 5 metales de transicion, 2 Carbonoides, 2 transuranicos y 1 térreo.

d) Hay 10 metales de transicién, 2 halégenos, 2 transuranicos y 1 alcalino.

e) Hay 3 metales de transicion interna, 2 gases nobles, 2 alcalinos y 1 nitrogenoide.

8. Determine los 4 nimeros cuénticos del tltimo electrén del ion monovalente plata y luego marque la opcién
correcta.

a) Presenta la misma configuracion electronica del paladio.
b) La sustancia posee 48 electrones.

c) Posee todos los orbitales energéticos apareados.

d) La nueva sustancia ha ganado un electrén.

e) El catién en mencion sufrié cambios en su masa nuclear.
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13. En una practica de laboratorio, se quema enel aire azufre y magnesio por separado y iuego se diiuyen en agua.

14.

15,

16.

17

¢ Cuadles son los nuevos compuestos formados en el laboratorio?

a) Anhidrido Metilico, Sal Binaria, Acido Hidracido y un Oxido metélico.
b) Oxido Acido, Oxido Basico, Acido Oxécido y un Hidréxido.

c) Oxido Basico, Oxido Acido, Hidréxido y un Acido Oxacido.

d) Un éxido no metalico, Peréxido, Hidréxido y un Acido Oxacido.

Determine a qué elementos corresponden las siguientes configuraciones electrénicas de los elementos A= [Ar]
4s* 3d% D= [Kr] 5s% E=1s? 2s? 2p® 3s? 3p° y G=1s? 25 2pS. Y luego considerando los fundamentos de las
propiedades periodicas, marque la alternativa correcta:

a) Tenemos dos elementos de transicién y un gas noble.

b) El mds no metdlico es A.

c) Elelemento E, es un no metal que puede ganar un electron y poseer 18 electrones.
d) Elelemento G, posee 9 protones.

e) Elelemento D, tiene dos electrones no apareados.

A partir de 1 molécula de los siguientes compuestos ¢ Cuél presenta el mayor porcentaje de atomos de calcio?

a) Fosfato de calcio.
b) Cloruro de calcio.
c) Sulfato de calcio.
d) Oxalato de calcio.
e) Permanganato de calcio.

Considerando la nomenclatura basica de compuestos organicos, marque la alternativa que indique los
nombres correctos de los siguientes compuestos:

CHsCHOH; CH,0; CHsCOCHs;; COOHCOOH

a) Etano, Metanol; Propano; Acido etanoico.

b) Etenol, metanal, dimetil cetona, acido acético.

c) Etanol, formol; propanona, acido oxalico.

d) 2-Etanol, 1-metol, acetona, acido etanodidico.

e) Propanol, formaldehido, propanona, acido oxalico.

Formule la siguiente reaccién, balancéela y sume los coeficientes estequiométricos de los reactivos y
productos, finalmente marque la alternativa correcta: :

Tetraborato de sodio + Acido Sulfirico+ Agua-> Hi:BO:+ Sulfato de sodio

a) 14.
b) 12.
¢y 10,
d) 8.
e) 6.
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22. Al compi_nar 40 g de K>Cr,07 con 40 g de HCIO4 y 40 g de Hl para obtener I, segln la ecuacién siguiente ¢ Cudl
reactivo presentard mayor cantidad de exceso? ¢(Cudntos gramos de exceso total quedara luego de la
obtencién del yodo? H2S04+ KzMnO4

KoCra07 + 8 HCIOs + 6 HI = 2 Cr(Cl04): + 2 KCIO4 + 3 12 + 7 H20

a) Reactivo de mayor exceso corresponde a40§g de yodo, y el total de exceso en la reaccion es 67,16 gramos.

b) Reactivo de mayor exceso es el dicromato de potasio, y el total de exceso en esta reaccion es de 25,35
gramos.

c) Reactivo de mayor exceso es el 4cido yodhidrico, y el total de exceso en la reaccion es 1,80 gramos.

d) Reactivo de mayor exceso es el acido perclérico, y el total de exceso en la reaccion es 0,149 gramos.

e) Reactivo de mayor exceso es el dicromato de potasio, y el total de exceso en la reaccion es 27,16 gramos.

23. Una muestra impura que contiene un 90% de zinc reacciona con acido sulfurico produciendo sulfato de zincy
desprendiendo ademas hidrogeno. Determine cudl es la masa en gramos de la muestra inicial que reacciono
con el &cido, si el proceso ocurre a 30°Cy 870 torr en un vaso de precipitacion de 500 mL.

a) 147g.
b) 1,02g.
e) 13768
d} 1.32g
e) 1,62g.

24. Se calienta 10.5 g de una mezcla de Carbonato de Calcio y Sulfato de Calcio hasta descomponer el Carbonato
de calcio en éxido de calcio y didxido de carbono gaseoso, el sulfato no se descompone (sélo actila como un
acelerante de la reaccién) y se obtiene un residuo calcinado que tiene un peso de 7.64 g. ¢Cudl es el % de
Carbonato de calcio que habia originalmente en la mezcla?

a) 61,9 %.
b) 38,10 %.
) 72,76 %. :
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